

# 中美民間友誼 有利糾正美國對華不當政策

【大公報訊】據新華社報道：美國國際問題專家、《全球策略信息》雜誌社華盛頓分社社長威廉·瓊斯日前接受專訪時表示，美中同為世界大國，相向而行至關重要，期待即將在美國舊金山舉行的美中元首會晤引領兩國關係進一步回歸正確方向。

瓊斯表示，今年6月以來，美中兩國政府間接觸和人文交流明顯增多。雙方都在為兩國關係止跌企穩作出努力，即將舉行的元首會晤正是雙方努

力的成果。

瓊斯指出，過去數月，美中高層就雙邊關係、經濟、貿易、氣候變化等問題展開了直接對話和深入溝通，高層互訪在一定程度上起到了穩定雙邊關係的作用。同時，美中民間友誼對糾正美國對華不當政策發揮着重要作用。

「事實上，美中兩國人民不存在根本矛盾和敵對關係。『飛虎隊』的歷史佳話仍在美國民間傳唱。學生、

學者等友好交流也是兩國人民關係更加緊密的紐帶。」瓊斯說。

瓊斯認為，元首會晤的重要意義在於為美中關係發展的大方向「定調」。這要求美國對華態度和政策必須作出改變，在經濟、貿易、技術等領域尋找與中方的共同點，避免歧視引發衝突對抗，危及美中關係全局。

瓊斯說，雖然美中之間仍有很多問題需要解決，美國對華政策仍存在競爭、對抗等因素，但兩國在不同領

域進行合作的必要性上達成了一定程度共識。

瓊斯表示期待元首會晤引領兩國關係回歸正軌。他說，美中同為世界大國，必須相向而行，「將美中關係調整至正確方向，這一點至關重要」。

**地球容得下中美各自發展 共同繁榮**

12日，新華社發表文章題為《地球容得下中美各自發展、共同繁榮——推

動中美關係回歸正軌系列評論之四》。文章指出，中美關係應向前看。相互尊重、和平共處、合作共贏三條原則，管長遠、治根本，提供了走好中美關係未來之路的行動指南。寬廣的地球完全容得下中美各自發展、共同繁榮。中國人民和美國人民一樣，都是自尊自信自強的人民，都擁有追求美好生活的權利，兩國之間存在的共同利益應該得到重視，各自取得成功對彼此都是機遇而非威脅。

## 美國加州郡長8年訪華16次 訴說奇妙中國情緣

# 「中美需要交往 不需築牆脫鉤」

【大公報訊】綜合玉淵潭天、央視新聞報道：8年內曾經到訪中國16次、遊歷過25座城市的美國人，他會如何理解中國呢？「我們不需要『脫鉤』，相反我們需要交往。我們不需要『築牆』，我們需要跨越障礙。」近日，美國加利福尼亞州阿拉米達郡郡長大衛·赫伯特跟隨加州政府代表團訪問中國，通過自己的親身經歷，訴說着與中國的奇妙情緣。

中美關係的希望和人民，基礎在民間，未來在青年。中美友城大會一直是中美地方交流的重要機制。11月3日，第五屆中美友城大會在江蘇蘇州舉行，來自中國各省市以及美國22個州的各界代表，圍繞「共建綠色城市 共享民生福祉」主題，展開積極探討。大衛·赫伯特出席了開幕式並發表致辭。

### 推動友城合作關係蓬勃發展

會議期間，大衛·赫伯特對中方主辦此次盛會表示感謝，並強調在當前形勢下，增進理解與互信對美中兩國至關重要。「增進相互理解有助於我們向彼此學習。這正是能夠讓我們都受益的友誼。我們不需要『脫鉤』，相反我們需要交往。我們不需要『築牆』，我們需要跨越障礙。我認為兩國實現合作共贏，基於相互尊重、和平共處，以及我們共同發展目標。」他表示，我們不僅要通過簽署協議建立友城關係，還要持續努力推動友好交流和務實合作，以使友城的合作關係蓬勃發展，成果豐碩，最終惠及人民。

「這是我第16次訪問中國，已經去過25個城市了。」細數自己與中國的緣分，大衛·赫伯特分享道，「我跟中國的緣分從2015年開始，第一次旅行是跟着一個市長代表團，這是一次美妙的經歷。次年我又去了一次，我的大部分旅行都是去中國做生意。」

### 「中美之間必須互相學習」

談及近期到訪中國的感受，大衛·赫伯特表示，已經四年沒來中國，這次再回來，感受到中國發生了一些變化。「我在北京附近的科技園看到引進了一個很著名的美國孵化器（專門為扶持科技型企業而設計和運作的體系）。中國人歡迎世界各地的科技，這是中國的另一個優勢。如果把資源放在一起，是雙贏而非輸贏。」他形象生動地補充道：「當海洋漲潮時，所有船都會上升，這



▲大衛·赫伯特（後排左四）早前跟隨加州政府代表團訪問中國。

就是我們合作的結果。」

當談到此前中美之間存在的一些誤解誤判，大衛·赫伯特直言，「你對中國有意見，你去過幾次？結果他們說從來沒有去過中國。所以，如果你不去，你就不知道。人們需要來中國，認識中國。如果你一開始有任何誤解，那麼當你親自去的時候，會消除誤解。」在他看來，中美之間應該繼續交流，繼續會面，繼續交換意見。「從中國幾千年歷史來看，美國只有幾百年的歷史，所以我們必須互相學習。」

### 2023年11月

●11月3日，第五屆中美友城大會在江蘇蘇州舉行，來自中國10餘個省市的代表和美國22個州近20位郡市長等共約200人出席大會及配套活動。



▲第五屆中美友城大會與會嘉賓合影留念。



▲7月22日，在美國華盛頓史密森森會國家動物園，「美香」享用生日蛋糕。新華社

### 11月8日

●旅居美國的大熊貓「美香」「添添」和「小奇跡」當地時間8日上午從美國華盛頓國家動物園啟程回國。長期以來，中美雙方在大熊貓保護和研究方面開展了密切且富有成果的合作，有力促進了兩國人民的相互了解和友誼。

## 美國飛虎隊老兵 冀中美人民友誼地久天長

### 深情厚誼

深秋的北京八達嶺長城，層林盡染。站在「不到長城非好漢」石碑前，103歲的美國飛虎隊老兵哈里·莫耶許下心願：世界和平，兩國人民友誼長存。

1941年，美國陳納德將軍組建「中國空軍美國志願援華航空隊」（飛虎隊），與中國軍民共同抗擊日本侵略者。習近平主席多次提及這段歷久彌堅的「飛虎情誼」。受習主席覆信所鼓舞，應中方邀請，美中航空遺產基金會主席傑弗里·格林、莫耶、飛虎隊老兵

梅爾文·麥克馬倫及飛虎隊老兵後人等一行30多人組成代表團，10月底由舊金山啟程，經上海到北京，再到重慶、昆明和廣西柳州，一路沿着飛虎隊的足跡，重遊故地，重溫歷史，講述飛虎隊往事，傳承飛虎隊精神，共敘兩國人民情誼。

「我們有很多理由欽佩和尊重中國人民，我們沒有忘記他們的英勇。」談到抗戰期間兩國人民守望相助的情義，1943年來華參加抗戰的麥克馬倫動情地說。麥克馬倫說，80年過去

了，中國人民的真誠友好始終不變。「在戰爭年代我們並肩作戰，在和平年代，我們也要做永遠的夥伴。」

據統計，飛虎隊援華作戰期間，2000餘名美籍飛虎隊隊員在戰鬥中犧牲，200多名遇險隊員被中國民眾營救。「即便經歷過二戰的艱難時刻，我都沒有哭。」莫耶一邊擦拭淚水一邊說，「我感恩能有這次訪華之旅。」老人說，這次來華目的已達成：延續飛虎隊精神，續寫更多中美友好故事，希望中美兩國人民友誼地久天長。新華社



▲11月1日，美國陳納德將軍的外孫女嘉蘭惠（右）和飛虎隊老兵莫耶在重慶史迪威博物館參觀。新華社

論壇上演唱《尋夢鼓嶺》。福州小茉莉合唱團在2023「鼓嶺緣」中美民間友好



### 2023年10月

●應中方邀請，格林、莫耶、麥克馬倫及飛虎隊老兵後人等一行30多人組成代表團，10月底由舊金山啟程，經上海到北京，再到重慶、昆明和廣西柳州，一路沿着飛虎隊的足跡，重遊故地，重溫歷史，講述飛虎隊往事，傳承飛虎隊精神，共敘兩國人民情誼。



▲11月5日，美國飛虎隊代表團與「飛虎隊友誼學校」廣西柳州市壺西實驗中學師生合影。中新社

### 2023年6月

●「鼓嶺緣」中美民間友好論壇在福建省福州市成功舉辦，其緣起正是延綿了上百年的中美兩國民間友好交往的經典佳話，展現出的是兩國民間友好的薪火相傳與生機勃勃。

近期中美民間交流 再度熱絡

## 美投行：中國必須納入全球投資組合

### 共享機遇

「從長遠來看，中國必須成為全球投資組合的一部分。」知名投資管理公司貝萊德全球客戶業務負責人馬克·維德曼日前在一個投資峰會上這樣表達他對投資中國的態度。

今年以來，面對複雜多變的外部環境，中國經濟持續恢復向好。特別是三季度以來，宏觀調控組合政策發力顯效，主要經濟指標企穩回升態勢明顯，中國市場表現成為不少外資企業的業績亮點，進一步增強了全球投資者對中國經濟的信心。

國際觀察人士認為，中國高質量發展扎實推進，對外開放的大門越開越大，中國堅定不移與世界共享市場新機遇，為世界經濟發展注入了更多信心和

動力。

國際組織和外資金融機構紛紛上調2023年中國經濟增長預期。國際貨幣基金組織日前將2023年中國經濟增長預期上調至5.4%，瑞銀集團、德意志銀行、摩根大通均將今年中國經濟增長預期上調至5.2%。

美國哥倫比亞大學可持續發展中心主任傑弗里·薩克斯認為，中國是一個非常有活力的經濟體，非常具有創新性，在光伏發電、風力渦輪機、零碳電池、電動汽車等領域競爭力極強。美國金融服務公司資本集團首席執行官邁克·吉特林說，中國經濟正在轉型，「如果你了解政策走向，你將有更好的機會從相關領域的投資中受益」。

新華社



▲音樂會由中國交響樂團和費城交響樂團聯袂演出。新華社

### 11月10日

●10日晚，一場「跨越半個世紀的友誼」——紀念費城交響樂團訪華50周年音樂會在北京舉行。費城交響樂團的十餘位藝術家和中國交響樂團及多國歌唱家為觀眾帶來一場跨越古今、融會中西的視聽盛宴。

大公報整理